

### 职工医保个人账户余额支付范围再次扩大

# 可打疫苗增多 还可直接刷卡

本报讯(记者周琼 通讯员任社)给自己或者父母、孩子打疫苗,可以直接用医保历年账户余额刷卡支付了!昨日,记者从市人社局获悉,从2015年1月1日起,扩大城镇职工医保个人账户余额支付疫苗品种范围,调整疫苗费用结算方式。

炎、流感、乙肝、狂犬病四种疫苗基础上,新增加了脊髓灰质炎灭活疫苗(IPV)、水痘疫苗,供参保职工本人、近亲属或配偶使用。

#### 打针时可实时刷卡结算

根据原来的医保政策,参保职工使用个人账户历年结余资金支付疫苗费用,用于职工近亲属或配偶注射疫苗的,需职工本人持相关疫苗费用票据到参保所在地医保经办机构申请零星报

销。不过,明年开始,大伙就不用再为此跑腿了。明年1月1日起,参保职工可在医院办理书面确认手续后,实时刷卡结算近亲属或配偶的疫苗费用。

#### 替老人孩子支付疫苗费用取消次数限制

老人和孩子,是更需要疫苗保护的群体,原本的医保政策中,在一个医保年度内,参保职工只能支付三个人的近亲属或配偶的疫苗费用。新政策实施

后,取消了参保职工支付近亲属或配偶的疫苗费用人次限制。

不过,市人社局提醒广大参保职工,使用本人个人账户历年结余资金在定点医疗机构直接刷卡为近亲属或配偶支付规定的疫苗费用时,因疫苗为职工本人使用,所以,除近亲属或配偶外,还需本人到场,完成本人书面确认后,方可享受新政策带来的便利。如因特殊情况职工本人未能到场办理确认手续的,可先垫付后按原规定申请零星报销。

#### 可刷卡打的疫苗品种增加

据了解,职工医保个人账户历年结余资金可以支付的疫苗品种在原有的肺

## 宁波保税物流物流中心跨境电商通关 “京东”首尝保税模式第一单

本报讯(朱军备 章燕飞 续大治 徐晓静)昨天下午3时,来自澳大利亚的一款保健品空运至宁波保税物流物流中心,经海关审核、检验检疫部门查验后马上可以通过快递公司分送至国内的消费者手中。由于这一单货值较低,低于海关50元个人物品行邮税起征点,故而实现了免税购买。“这种小包装货品,采用集货模式,比一般的海淘到货时间快了很多。”“京东”运行高级经理张鸥说。这是“京东”试行保税模式第一单,也是宁波保税物流物流中心跨境电商通关后的第一单。该中心也成为继宁波保税区之后,宁波第二个跨境电商平台,为我市跨境电商的发展开启了又一扇窗口。

今年9月获海关总署批复。宁波保税物流物流中心设立在望春工业园区的宁波空港物流园区内,首期运行的保税仓库面积为9000平方米,目前,中通、顺丰等多家物流快递公司已入驻。临近保税国际机场,是该保税物流中心的最大优势。境外货物抵达宁波一般由海运、空运两种运输方式。“空运虽然成本稍高,但一周内可到达消费者手中,时间上可控。化妆品、日用品等还是选择空运比较好。”宁波海关驻鄞州办事处一位负责人说,另一个特点是,与宁波保税区跨境电商平台的以“集货”模式不同的是,该中心目前以“集货”模式运行,可节省电商电货成本和仓储压力,消费者可供选购的商品种类也会更多。

由于该保税物流中心刚开始运行,目前入驻的电商有京东的合作公司“井贝”、“五洲互通”以及“摩西摩西”三家。日前,多家全国著名电商有意落户。

## 海曙完成 全年保障性住房建设目标



望春街道舒心苑小区800多套安置房已完成抽签定位。(胡建华 张黎升 摄)

本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升 通讯员赵宁)昨日,气象路2#地块拆迁安置房(丽苑苑)和原美佳乐地块公共租赁住房(美佳苑)通过综合验收。

按照市住建委年初下达的任务目标,海曙区今年要建成安置房、公租房、经济适用房等各类保障房3600套。随着海曙区舒沁苑及海润佳园成功交付,丽苑苑和美佳苑具备交付条件,海曙区全年保障性住房建设目标宣告完成。

据了解,今年海曙区交付的四个保障性安居工程项目中,3个位于海曙西部,1个位于鄞州高桥。其中,舒沁苑小区由住宅、商业用房和社区物业用房等配套设施组成,提供房源

833套,配有停车位700余个;丽苑苑建筑面积约24.6万平方米,可提供房源1803套。针对中低收入家庭的保障性房源有1600余套,包括美佳苑小区472套房源和海润佳园的1199套房源。

“今年交付的房源中,户型面积最小的为45平方米,最大的为130平方米,套型类别多,能满足不同居住群体的需求。”海曙区住建局相关负责人说,保障性住房小区的建设融入了不少人性化的设施,如健身设施,安装门禁系统、报刊箱等。

目前,海曙西部后孙地块50余万平方米的保障性住房施工工地上,工人们正抓紧作业。预计明年后,海曙后孙拆迁安置房一期、后孙拆迁安置房二期等一大批拆迁安置小区将相继竣工。

## 鄞州新城区四季度二手房交易趋活跃

本报讯(记者王岚 通讯员建君)鄞州区住建局昨天传来消息,截至12月23日,鄞州新城区第四季度二手房成交量达1731件,创今年年度最高纪录,是今年前三个季度的2.5倍。

据分析,促使本季度鄞州区二手房成交量大增的原因有三个:一是限购开放、银行降息等政策因素有效激活了市场。二是拆迁安置小区大量交付,吸引不少置业者入市。三是房价处于低位徘徊,一些市民结束观望果敢下手。

## 我市进入流感冬季高发季

### 流感病毒主要为乙型和甲3型

除出现由流感所导致的重症、危重和死亡病例的可能,尤其是在儿童、老年人及患有慢性基础病等流感高危人群中。据监测资料分析,流感对我市市民健康的危害是非常严重的,每年因流感

对65岁以上老年人造成的流感和肺炎超额死亡率为17/10万,呼吸和循环系统的超额死亡率为130/10万,因此市民不要忽视流感对健康造成的影响。

据疾控专家介绍,疫苗是预防流感

的有效手段,我市从今年10月开始在市民中推荐接种流感疫苗,但目前市民流感疫苗接种率小于1%,特别是儿童和老年人流感疫苗接种率更低,全市流感疫苗接种不到2万人份。

#### 相关链接

### 公共卫生专家支招防流感

为了积极预防流感,宁波市疾病预防控制中心给广大市民以下几点建议:

(1)建议尚未接种流感疫苗的市民特别是儿童、老年人、医务人员、在公共场所工作者等流感高危人群尽早接种流感疫苗。

- (2)在流感高发季节,尽量减少去拥挤、空气污浊的密闭场所。
- (3)注意个人卫生,勤洗手,打喷嚏或咳嗽时,用手帕或纸巾轻掩口鼻。
- (4)尽量避免接触流感样病例患者,必须接触时,应佩戴口罩。
- (5)均衡饮食、适量运动、充足休息、避免过度疲劳。随温度变化,注意增减衣物,以免着凉。
- (6)公共场所做好定期消毒与清洁工作,保证必要的通风换气。
- (7)若出现流感样症状,应立即停课或离开工作岗位,避免接触他人,同时应及时就医,并佩戴口罩。
- (8)学校和托幼机构等集体单位,加强晨午检和因病缺勤登记,发热学生应及时离校或离园。



本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天,市疾控中心向媒体通报,检测到流感病毒阳性数明显增加,主要型别为乙型流感病毒和甲3型流感病毒。同时我市流感样病例数及流感样病例百分比呈持续上升趋势,且已超前期水平。另外全市幼儿园和学校中也报告有流感样病例聚集性疫情。基于以上我市流感监测情况和对往年流感的流行规律分析,我市正进入流感的冬季高发季节。

根据分析结果,近期我市流感病毒活动度显著增高,且以乙型和甲3型流感病毒为主导,目前已经进入流感流行期,流行起始周较上个流行季有所推迟,流行高峰可能在明年1-2月份出现。

同时随着气温的下降,在学校托幼机构等人员密集场所出现流感所导致的集中发热疫情的风险进一步增加。不排



## 小山村建起光伏发电站

昨天下午,施工人员正在鄞州区龙观乡李吞新村安装屋顶单晶硅光伏瓦片。据悉,自今年6月份起,该村计划在236户村民家的屋顶安装1888块单晶硅光伏瓦片,建成年发电量可达28万千瓦时的分布式光伏电站,目前工程已接近尾声。届时,李吞新村将成为我市首个光伏村。(徐能 梁锋 李名禾伊 摄)

#### 【上接第1版①】

会议强调,当前“四风”问题和腐败现象蔓延势头得到一定遏制,但全党要冷静清醒认识反腐败斗争依然严峻复杂的形势,把思想和行动统一到中央对形势的判断和任务部署上来,保持高压态势,持续遏制不正之风和腐败现象蔓延势头,坚定不移抓好明年的党风廉政建设和反腐败斗争各项工作。

会议指出,党风廉政建设和反腐败斗争要坚守阵地,巩固成果、深化拓展。把党的纪律建设摆在更加突出的位置,强化纪律刚性约束,严明政治纪律和政治规矩,党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派。要持之以恒落实中央八项规定精神,保持高压态势,有步骤地遏制住。要深化党的纪律检查体制改革,落实党委的党风廉政建设主体责任,用好巡视这把利剑。各级纪检监察机关要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,敢于负责、敢于监督,努力建设一支忠诚、担当、

#### 干净的纪检监察干部队伍。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪委检查委员会第五次全体会议。

会议指出,社会主义协商民主是中国共产党和中国人民的伟大创造,是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,是党的群众路线在政治领域的重要体现,具有鲜明的中国特色。加强协商民主建设,有利于听群言、集民智、增共识、聚合力、促和谐,有利于促进科学决策、民主决策,有利于更好实现人民当家作主的权利,有利于增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信。

会议强调,加强协商民主建设,要继续重点加强政党协商、政府协商、政协协商,积极开展人大协商、基层协商、人民团体协商,逐步探索社会组织协商。要坚持党的领导,以恒落实中央八项规定精神,积极开展人大协商、基层协商、人民团体协商,逐步探索社会组织协商。要坚持党的领导,以恒落实中央八项规定精神,积极开展人大协商、基层协商、人民团体协商,逐步探索社会组织协商。

#### 党的群团工作是党治国理政

的一项经常性、基础性工作,是党广泛组织和动员广大人民群众为完成中心任务而奋斗的重要法宝。新形势下党的群团工作更为重要和紧迫,只能加强、不能削弱,只能改进提高、不能停滞不前。必须更好发挥群团组织作用,把广大人民群众更加紧密地团结在党的周围,汇聚起实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的强大正能量。

会议强调,要坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,把群团自觉接受党的领导、团结服务所联系群众、依法依章程开展工作高度统一起来,充分发挥群团组织联系人民群众的桥梁纽带作用,最广泛地把群众组织起来、动员起来、团结起来,奋力推进中国特色社会主义伟大事业。会议要求,各级党委必须高度重视做好新形势下党的群团工作,加强对群团工作的领导,牢牢把握政治方向,给予有力支持保障,不断开创党的群团工作新局面。群团组织要奋发有为,勇于以改革创新增活力、促发展,带头贯彻党的群众路线,倾听群众呼声、反映群众意愿,维护和发展群众利益,党的决策部署变成群众的自觉行动,引领广大人民群众坚定不移不移跟党走。会议还研究了其他事项。

#### 【上接第1版②】

园区39家漂印染企业瞬间“炸了锅”!

### 经济账:产能过剩,利润成“刀锋”,治理1吨污水要新增投资1万元

“治理决心,政府必须下;治水任务,新区必须完成。”面对政府前所未有的决心,看到新区环境“不能承受之重”,园区企业各自算起经济账。

“做漂印染利润太薄了,近几年几乎没赚到钱。”在仔细研究了环保部门列出的新排放标准清单后,办了20多年企业的冯尚忠算了一笔账:他的建发染织公司每天排放1000吨污水,至少需新增投资1000万元,才能达标。规模小一点的企业成本更高,光污水处理成本,就要比原本大幅涨价,企业继续经营下去,明摆着得亏本。双源印染公司是园区内规模最大的企业,把环保账和经济账放在一起算了算,公司作出重大决定,今年3月起停止接单。“其实这几年我们一直不安心,污染行业退出是造福子孙后代。”公司总经理陈国荣坦陈心扉。“这个行业早已产能过剩、竞争过度,壮士断腕才能实现转型升级。”慈溪漂印染行业协会秘书长陈焯焯说,这是经济新常态下的“华山一条道”。

#### 发展账:少收五分之一财政收入,换一个天蓝水绿的江南水乡

“漂印染园区整治,并不是一关了之,更不能不管不顾5000多名员工的生活。”今年4月,新区管委会出台漂印染行业整治提升实施意见,为印染企业提供了4条“路径”:原地改造、自主退出、原地转产和异地重组,并相应给予经济补偿。5个多月时间,30多次大大小小的协商会,新区管委会主要领导一次次与企业主面对面商榷,最后双方在经济账和环保账背后,算出一个更大的发展账。关停漂印染园区,补偿相关企业,安置分流员工,杭州湾新区将付出15亿元的成本,超过新区全年财政收入的五分之一。另一方面,漂印染园区整体关闭后,每年可削减化学需氧量350吨以上,减少二氧化硫排放15吨以上,助力新区打造杭州湾南岸现代都市和江南水乡。“这是认识新常态、适应新常态、引领新常态的必然之举。”市委常委、杭州湾新区党工委书记马卫光说,通过淘汰落后产能,发展新兴产业,新区将加快实现汽车、通用航空两个“千亿梦”,建成年客流量超千万人次的休闲旅游目的地。

#### 【上接第1版③】

除了自留地,渡头部分村民还有“猪留地”这个“历史遗留问题”,外人觉得好笑,村里人看得重。这是当年分田到户时,按照养猪村民的人数,分配给村民的。

关于“猪留地”,村里没有统计册,重新丈量,事关赔偿,村民们个个瞪眼看干部。章宏林找来老陈头。这老陈头,平日里最爱挑个刺,告个状。

“丈量猪留地的事,我量,你也不信。干脆,就交给你。”“也行。”

“你办这事,也要公开、公平、公正。”

“那是当然。”老陈头办事认真,天天拿着笔和尺,一家一户量,一家一户核,统计人数、统计面积,造好清册,公布于众。村民们“基本满意”,老陈头瘦了一圈。他说:“百姓百姓百条心。村干部,也不容易。”但这笔账,是自己做的,他向村民拍胸脯:没有一分水分。章宏林赔钱了。自留山7000元一亩、杨梅树300元一棵、板栗树200元一棵……“猪留地”怎么没有?关于“猪留地”的村民们闹起来了。章宏林大声说:村民代表大会上,大家议好的,“猪留地”只做统计,赔偿要等旅游开发时再作价。村民们问代表。村代表支支吾吾。

#### 【上接第1版④】

章宏林二话不说,喊文书拿来会议记录。大家围拢来看,果然白纸黑字,清清楚楚,村代表的名字一个不少签在纸上。谁也不说话了。章宏林暗自庆幸:要不是“三十六条”规定要做会议记录,要让群众随时查记录,自己大老粗,怎么会去记这些呢?最终,赔偿款顺利分发。

#### 五

机耕路如期推进。村子里也悄悄发生变化。村民们聚在一起,开始讨论渡头的“未来”。红岩山路通了,可以搞旅游。是一步到位,还是分步推进?大家还有分歧。但不再是怀疑一切、相互骂,而是讨论,是商量,大家心里有一致目标。章宏林说,人心齐了,就有“奔头”。挑剔的人依然挑剔,但不敢胡乱告状,得依着“三十六条”,干部没做超范围、越规矩的事,告也没用。章宏林说,他们是“在野党”,有他们监督,村干部不敢胡来。渡头变化了,渡头有希望!岔路镇领导喜上眉梢。2015年农田提升项目,把渡头列进去了。章宏林不好意思了:“能人治村”恐怕不行了,今后要依法治村。春归渡头!